

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полковой Ксении Владимировны
«Суицидологическая характеристика обучающихся вузов с паттерном
опасного употребления алкоголя», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.17. Психиатрия и наркология

Суициды среди лиц молодого возраста являются индикатором кризисных явлений как в экономике, так и в социальной жизни страны. Кроме того, следует отметить, что злоупотребление алкоголем вызывает риск суицидального поведения. Учитывая значимость профилактических мероприятий, необходимо ранее выявление доклинических форм злоупотребления алкоголем, в том числе - опасное употребление алкоголя, что позволит выявлять и снижать группы суицидального риска.

В своей работе автором впервые изучена суицидологическая характеристика студентов, злоупотребляющих алкоголем. Доказано влияние опасного употребления алкоголя на выраженность аутоагрессивного, в том числе суицидального поведения. Показаны отличия между обучающимися вузов, злоупотребляющих алкоголем со студентами без опасного употребления алкоголя. Полкова К.В. конкретизировала их место в наркологической суицидологии и описала гендерные и психологические особенности исследуемой группы.

Достоверность полученных в диссертационном исследовании данных определяется теоретической и эмпирической базой работы. Диссертантом проанализированы 207 источников литературы, подробно описан дизайн и структура исследования, сформированы четкие критерии включения и исключения, обследованы 891 человек, проведена статистическая обработка полученных данных. Методический инструментарий подобран грамотно, выводы следуют из полученных результатов и являются обоснованными.

Полученные в работе результаты имеют теоретическую и практическую значимость, и будут полезны в использовании врачами-психиатрами и наркологами для выявления паттерна опасного употребления алкоголя среди обучающихся вузов с целью определения группы суицидального риска, а также помогут в разработке для последней специфических профилактических мероприятий для коррекции суицидального и несуйцидального аутоагрессивного поведения.

Статьи, опубликованные в изданиях, рекомендованных ВАК, полно отражают основное содержание диссертационного исследования, их

количество соответствует требованиям, предъявляемым для защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

В целом, содержание автореферата диссертации К.В. Полковой свидетельствует о том, что автором самостоятельно проведено исследование, отличающееся актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Полковой Ксении Владимировны на тему «Суицидологическая характеристика обучающихся вузов с паттерном опасного употребления алкоголя» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи – установления суицидологических особенностей обучающихся вузов с опасным употреблением алкоголя, что имеет важное значение для развития психиатрии и наркологии. Диссертация соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Заведующий кафедрой психологии и педагогики
с курсом психотерапии ФГБОУ ВО
Тюменский ГМУ Минздрава России
д.м.н. (14.00.18 – Психиатрия), профессор

Приленский Борис Юрьевич

29.08.2024 г.

Подпись д.м.н. Приленского Б.Ю. заверяю:

ученой секретари



С.В. Ткаченко

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

625023, Российская Федерация, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54

E-mail: tgmu@tyumsmu.ru, тел.: + 8 (3452) 69-07-00